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Neste Guia vocé vai estudar sobre isomeria espacial
optica.

Pag. 15a 19 do Modulo 6

Prof. Maytson Miiller



Isomeria espacial optica

—>Para verificar a presenca da isomeria Optica sem a observacao
do desvio da luz polarizada, é necessario que a molécula seja assimétrica
ou quiral.

Carbono quiral ou assimétrico (C*) € o carbono que estd ligado a quatro grupos

A molécula de ligantes, diferentes entre si, com quatro ligagdes simples.
assimeétrica é Exemplo:
caracterizada pela CH. — CH
presenca de carbono . .

quiral. H—C*—CH,
CH, —OH
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T ,
Toda molécula que apresenta pelo menos um carbono
quiral produz no espelho plano uma iImagem que nao se
sobrepOe ao objeto de origem.
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Essgs duas molc.acgliﬂs $ao *'I“ Y N
consideradas dois isomeros HC—C—C TG CHs

opticamente ativos, o dextrogiro e o h  OH | HO H

\__levogiro -antipodas opticos. ESPELHO
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Essas duas moléculas — objeto e imagem — correspondem a dois
IsOmeros opticamente ativos, o dextrogiro e o levogiro — antipodas
opticos

Enantidmeros
(imagem especular um do outro)

Espelho

Carbono
assimétrico
ou quiral
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Quando uma molécula apresenta mais de um carbono assimétrico,
existem varios isdmeros. Ha desvio especifico de luz polarizada, pois
cada carbono quiral é responsavel por um desvio.
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/Onl]mero de 1sOmeros ativos que a substancia pode apresentar € dado peD

relacao:

2" - namero de isomeros ativos sendo n o niumero de carbonos
quirais.

Para determinar o nimero de isémeros inativos, utiliza-se a relagao:

2N-1 - namero de isomeros inativos sendo n o nimero de carbonos
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 Exemplo: |

Carbono quiral ou assimétrico
(C*) é o carbono que esta
ligado a quatro grupos de

ligantes diferentes entre si,
com quatro ligagoes simples.

Com um carbono quiral
?HZ - CH3
H— C* — CHj
|
CH2 - DH

Isomeros ativos
2n
2'=2

Misturas racémicas
2n—1
20 =1

Essa forma pratica de
determinar o nimero de
IsOmeros opticamente ativos e
Inativos nao é valida no caso
de o composto apresentar, pelo
menos, dois carbonos quirais
lguais.
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Nesse caso, ha dois isOmeros ativos —
dextrogiro e levogiro — e dois isémeros
Inativos — racémico e meso.

 Exemplo: |

OH OH
0\\ | | //0
C—SH—QH—C
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